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Одељење за информационо-документационе и библиотечке послове Управе за 
заједничке послове републичких органа већ више од тридесет година једном 
месечно објављује Информативни билтен, којим обавештава кориснике о 
обновљеном информационо-документационом и библиотечком фонду. 
 
Обавештавамо кориснике да БАЗИ ПРАВНИХ ПРОПИСА Oдељења за 
информационо-документационе и библиотечке послове Управе, која је дневно 
ажурна и притом бесплатна, могу приступити путем следеће интернет адресе: 
http://bpp.uzzpro.gov.rs 
 
Из наше базе која садржи преко 160.000 прописа и преко пола милиона 
скенираних страна службених гласила, за свега неколико минута може се 
добити како важећи тако и неважећи пропис, у штампаној верзији или 
електронском поштом, као што се може добити и телефонским путем свака 
информација о статусу траженог  прописа. 
 
БИЛТЕНИ у електронском облику могу се преузети на адреси: 
https://www.uzzpro.gov.rs/biblioteka-bilteni.html 
 
Целокупан библиотечки фонд може се погледати на адреси: 
http://biblis.uzzpro.gov.rs 
 
Дигитална библиотека налази се на адреси: 
https://www.uzzpro.gov.rs/biblioteka-digit.html 
 
За коришћење целокупног фонда, као и за информације о правним прописима 
објављеним у службеним гласилима, корисници се могу обратити Одељењу: 
Одељење за информационо-документационе и библиотечке послове 
Управа за заједничке послове републичких органа 
Немањина бр. 22–26 
Београд 
Телефон: 3616-296; 363-1620; лок. 1620 
biblioteka@uzzpro.gov.rs 
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ПРЕГЛЕД ОДАБРАНИХ ПРАВНИХ ПРОПИСА 
ОБЈАВЉЕНИХ У СЛУЖБЕНИМ ГЛАСИЛИМА РЕПУБЛИКЕ 
СРБИЈЕ, АУТОНОМНЕ ПОКРАЈИНЕ ВОЈВОДИНЕ И ГРАДА 

БЕОГРАДА 
  



УСТАВНОПРАВНИ И ПОЛИТИЧКИ СИСТЕМ 
 
Службени гласник Републике Србије 
 
Указ о постављењу на дужност изванредног и опуномоћеног амбасадора 
Републике Србије у Савезној Републици Нигерији, Петра Вулића, Службени 
гласник Републике Србије бр. 32/2026  
 
Указ о опозиву са дужности изванредног и опуномоћеног амбасадора 
Републике Србије у Републици Кореји, Немање Грбића, Службени гласник 
Републике Србије бр. 33/2026 
 
Указ о постављењу на дужност изванредног и опуномоћеног амбасадора 
Републике Србије у Републици Куби, Александре Станојевић, Службени 
гласник Републике Србије бр. 33/2026 
 
Укази о додели одликовања, Службени гласник Републике Србије бр. 35/2026 
 
Закон о спречавању и сузбијању трговине људима и заштити жртава, Службени 
гласник Републике Србије бр. 35/2026 
 
Уредба о измени Уредбе о специјалној и посебним јединицама полиције, 
Службени гласник Републике Србије бр. 35/2026 
 
Уредба о утврђивању Програма за подршку у спровођењу политике родне 
равноправности за 2026. годину, Службени гласник Републике Србије бр. 
36/2026 
 
Уредба о утврђивању Програма финансијске подршке у спровођењу политике 
родне равноправности за јединице локалне самоуправе у Републици Србији у 
2026. години, Службени гласник Републике Србије бр. 36/2026 
 
Одлука о образовању Радне групе за израду Мапе пута у области повратка за 
Западни Балкан за Републику Србију и спровођење регионалне иницијативе 



Јачање система управљања повратком на Западном Балкану, Службени гласник 
Републике Србије бр. 32/2026 
 
Одлука о измени и допуни Одлуке о образовању Радне групе за управљачку 
одговорност у државној управи, Службени гласник Републике Србије бр. 
34/2026 
 
Одлука о додели средстава из буџета јединицама локалне самоуправе и 
градским општинама намењених за успостављање јединственог управног 
места, Службени гласник Републике Србије бр. 34/2026 
 
Одлука о престанку функције председника Врховног суда, Јасмини Васовић, 
Службени гласник Републике Србије бр. 34/2026 
 
Одлука о изменама Одлуке о употреби Војске Србије и других снага одбране у 
мултинационалним операцијама ван граница Републике Србије, Службени 
гласник Републике Србије бр. 35/2026 
 
Одлука о измени Стратегије за спречавање и борбу против родно заснованог 
насиља према женама и насиља у породици за период од 2021. до 2027. године, 
Службени гласник Републике Србије бр. 40/2026  
 
Правилник о упућивању осуђених, прекршајно кажњених и притворених лица 
у заводе за извршење кривичних санкција, Службени гласник Републике 
Србије бр. 33/2026 
 
Правилник о измени Правилника о поступку за избор судије и председника 
суда, Службени гласник Републике Србије бр. 33/2026 
 
Правилник о измени Правилника о броју јавнобележничких места и 
службеним седиштима јавних бележника, Службени гласник Републике Србије 
бр. 34/2026 
 



Правилник о изменама Правилника о обрасцима пасоша, дипломатског пасоша 
и службеног пасоша, Службени гласник Републике Србије бр. 36/2026 
 
Правилник о допуни Правилника о обрасцима пасоша, дипломатског пасоша и 
службеног пасоша, Службени гласник Републике Србије бр. 40/2026  
 
Правилник о изменама и допунама Правилника о вредновању рада судије и 
председника суда, Службени гласник Републике Србије бр. 40/2026  
 
Решење о постављењу вршиоца дужности помоћника директора Управе за 
заједничке послове републичких органа, Милана Ђорђевића, Службени 
гласник Републике Србије бр. 33/2026 
 
Решење о постављењу вршиоца дужности помоћника директора Управе за 
заједничке послове републичких органа, Милића Симовића, Службени 
гласник Републике Србије бр. 33/2026 
 
Службени гласник Републике Србије – Међународни уговори 
 
Закон о потврђивању Споразума између Владе Републике Србије и Владе 
Републике Кипар о статусу њихових снага, Службени гласник Републике 
Србије – Међународни уговори бр. 3/2026 
 
Закон о потврђивању Конвенције о оснивању Међународне организације за 
медијацију, Службени гласник Републике Србије – Међународни уговори бр. 
3/2026 
 
Меморандум о партнерству и сарадњи између Министарства правде Републике 
Србије и Генералног тужилаштва Републике Казахстан, Службени гласник 
Републике Србије – Међународни уговори бр. 3/2026 
 
 
 
  



ФИНАНСИЈЕ И ПРИВРЕДА 
 
Службени гласник Републике Србије 
 
Закон о заштити потрошача, Службени гласник Републике Србије бр. 35/2026 
 
Закон о изменама и допунама Закона о трговини, Службени гласник Републике 
Србије бр. 35/2026 
 
Закон о трговачким праксама за одређене врсте производа, Службени гласник 
Републике Србије бр. 35/2026 
 
Закон о успостављању и функционисању система за управљање кохезионом 
политиком, Службени гласник Републике Србије бр. 35/2026 
 
Закон о измени и допуни Закона о накнадама за коришћење јавних добара, 
Службени гласник Републике Србије бр. 35/2026 
 
Закон о изменама и допунама Закона о транспорту опасне робе, Службени 
гласник Републике Србије бр. 35/2026 
 
Закон о изменама и допунама Закона о царинској служби, Службени гласник 
Републике Србије бр. 35/2026 
 
Закон о изменама и допунама Закона о истраживању несрећа у ваздушном, 
железничком и водном саобраћају, Службени гласник Републике Србије бр. 
35/2026 
 
Уредба о изменама Уредбе о ограничењу висине цена деривата нафте, 
Службени гласник Републике Србије бр. 31/2026 
 
Уредба о условима и критеријумима усклађености хоризонталне државне 
помоћи, Службени гласник Републике Србије бр. 32/2026 
 



Уредба о престанку важења Уредбе о начину и условима за отпочињање 
обављања комуналних делатности, Службени гласник Републике Србије бр. 
32/2026 
 
Уредба о поступку размене информација преко Јединствене електронске 
контактне тачке, Службени гласник Републике Србије бр. 32/2026 
 
Уредба о допуни Уредбе о ограничењу висине цена деривата нафте, Службени 
гласник Републике Србије бр. 33/2026 
 
Уредба о изменама и допунама Уредбе о расподели подстицаја у пољопривреди 
и руралном развоју у 2026. години, Службени гласник Републике Србије бр. 
33/2026 
 
Уредба о утврђивању Програма финансијске подршке мера и активности у 
области помирења, регионалне сарадње и друштвене стабилности кроз 
подршку удружењима, задужбинама и фондацијама у Републици Србији у 
2026. години, Службени гласник Републике Србије бр. 33/2026 
 
Уредба о изменама и допунама Уредбе о утврђивању Просторног плана 
подручја инфраструктурног коридора ауто-пута Е-75 Суботица – Београд 
(Батајница), Службени гласник Републике Србије бр. 34/2026 
 
Уредба о утврђивању Програма подршке регионалном развоју и развоју 
предузетништва који се реализује кроз стандардизовани сет услуга који 
спроводе акредитоване регионалне развојне агенције у 2026. години, Службени 
гласник Републике Србије бр. 34/2026 
 
Уредба о ближим условима за поступање са одузетим прекурсорима, Службени 
гласник Републике Србије бр. 34/2026 
 
Уредба о изменама и допунама Уредбе о увођењу привремене мере за 
обезбеђење економске стабилности индустрија од стратешке важности за 
економију Републике Србије, Службени гласник Републике Србије бр. 34/2026 



Уредба о изменама и допунама Уредбе о категоризацији државних путева, 
Службени гласник Републике Србије бр. 34/2026 
 
Уредба о измени Уредбе о ограничењу висине цена деривата нафте, Службени 
гласник Републике Србије бр. 35/2026 
 
Уредба о привремено резервисаним и привремено издвојеним деловима 
ваздушног простора, Службени гласник Републике Србије бр. 36/2026 
 
Уредба о одређивању државних путева на којима се обавља транзитни 
саобраћај теретних возила кроз Републику Србију („Транзитни коридори”), 
Службени гласник Републике Србије бр. 36/2026 
 
Уредба о изменама Уредбе о утврђивању Програма подршке унапређењу 
развоја изразито недовољно развијених општина (јединице локалне 
самоуправе из четврте групе), за 2026. годину, Службени гласник Републике 
Србије бр. 40/2026  
 
Уредба о изменама и допуни Уредбе о тржишном додатку, Службени гласник 
Републике Србије бр. 40/2026  
 
Уредба о измени Уредбе о звањима, условима за стицање звања и овлашћења 
чланова посаде поморских бродова, Службени гласник Републике Србије бр. 
40/2026  
 
Одлука о измени Одлуке о привременој забрани извоза нафте и нафтних 
деривата, Службени гласник Републике Србије бр. 31/2026 
 
Одлука о изради Стратешке процене утицаја Просторног плана подручја 
посебне намене рудника „Јама” у Бору – II фаза развоја на животну средину, 
Службени гласник Републике Србије бр. 31/2026 
 



Одлука о изменама и допуни Одлуке о изради Просторног плана подручја 
посебне намене Борско-мајданпечког рударског басена, Службени гласник 
Републике Србије бр. 32/2026 
 
Одлука о изменама Одлуке о образовању Тима за процену ризика по цивилно 
ваздухопловство, Службени гласник Републике Србије бр. 32/2026 
 
Одлука о образовању Радне групе за одлучивање о учешћу у финансирању 
пројеката развоја и унапређења руралног туризма и угоститељства у 
Републици Србији, Службени гласник Републике Србије бр. 32/2026 
 
Одлука о образовању Радне групе за вођење преговора и уговарања 
реализације пројекта изградње државног пута I Б реда број 28, деоница Дуб–
Дубци, са тунелом испод превоја Кадињача, Службени гласник Републике 
Србије бр. 33/2026 
 
Одлука о престанку важења Одлуке о привременом смањењу износа акциза на 
деривате нафте из члана 9. став 1. тач. 1), 2) и 3) Закона о акцизама, Службени 
гласник Републике Србије бр. 33/2026 
 
Одлука о утврђивању годишњег циљаног износа средстава Фонда за 
реструктурирање банака, Службени гласник Републике Србије бр. 33/2026 
 
Одлука о додели годишњих награда за најбоље општинске/градске управе у 
2025. години, Службени гласник Републике Србије бр. 34/2026 
 
Одлука о образовању Комисије за доделу подстицаја, Службени гласник 
Републике Србије бр. 36/2026 
 
Одлука о изради Стратешке процене утицаја Стратегије пољопривреде и 
руралног развоја Републике Србије за период 2026–2034. године на животну 
средину, Службени гласник Републике Србије бр. 36/2026 
 



Одлука о измени и допунама Одлуке о начину обављања послова између 
Народне банке Србије и Управе за трезор преко система консолидованог 
рачуна трезора за девизна средства, Службени гласник Републике Србије бр. 
36/2026 
 
Одлука о изменама и допунама Одлуке о јединственој тарифи по којој Народна 
банка Србије наплаћује накнаду за извршене услуге, Службени гласник 
Републике Србије бр. 36/2026 
 
Одлука о изради Стратешке процене утицаја Просторног плана подручја 
посебне намене рударско-металуршког комплекса „Чукару Пеки” и „Малка 
Голаја” на животну средину, Службени гласник Републике Србије бр. 36/2026 
 
Одлука о изради Стратешке процене утицаја Акционог плана за период од 
2026. до 2029. године за остваривање Стратегије управљања минералним и 
другим геолошким ресурсима Републике Србије до 2040. године, са 
пројекцијама до 2050. године на животну средину, Службени гласник 
Републике Србије бр. 37/2026 
 
Одлука о изменама Одлуке о привременој забрани извоза нафте и нафтних 
деривата, Службени гласник Републике Србије бр. 40/2026  
 
Одлука о измени Одлуке о образовању Координационе комисије, Службени 
гласник Републике Србије бр. 40/2026  
 
Одлука о измени Одлуке о образовању Радне групе за одлучивање о учешћу у 
финансирању пројеката развоја и унапређења руралног туризма и 
угоститељства у Републици Србији, Службени гласник Републике Србије бр. 
40/2026  
 
Одлука о образовању Радне групе за вођење преговора и уговарање 
реализације Пројекта изградње ауто-пута Београд–Сарајево, деоница: петља 
„Прилипац” – петља „Пожега”, Службени гласник Републике Србије бр. 
40/2026  



Одлука о измени и допуни Методологије за одређивање цене електричне 
енергије за гарантовано снабдевање, Службени гласник Републике Србије бр. 
40/2026  
 
Правилник о садржини коначног извештаја о истрагама несрећа и незгода у 
железничком саобраћају, Службени гласник Републике Србије бр. 31/2026 
 
Правилник о обрасцу извештаја у вези са обављањем комуналних делатности, 
Службени гласник Републике Србије бр. 31/2026 
 
Правилник о садржини и начину прикупљања и приступа подацима о 
географском прегледу распрострањености широкопојасних мрежа и намери 
изградње, Службени гласник Републике Србије бр. 31/2026 
 
Правилник о изменама и допунама Правилника о издавању одобрења страном 
авио-превознику за обављање међународног јавног авио-превоза са 
Републиком Србијом, Службени гласник Републике Србије бр. 32/2026 
 
Правилник о изменама и допунама Правилника о поступку спровођења 
обједињене процедуре електронским путем, Службени гласник Републике 
Србије бр. 33/2026 
 
Правилник о пореском рачуноводству, Службени гласник Републике Србије бр. 
34/2026 
 
Правилник о утврђивању Годишњег програма основних геолошких 
истраживања за 2026. годину, Службени гласник Републике Србије бр. 34/2026 
 
Правилник о измени Правилника о врстама пошиљки које подлежу 
ветеринарско-санитарној контроли и начину обављања ветеринарско-
санитарног прегледа пошиљки на граничним прелазима, Службени гласник 
Републике Србије бр. 35/2026 
 



Правилник о каматним стопама за које се сматра да су у складу са принципом 
„ван дохвата руке” за 2026. годину, Службени гласник Републике Србије бр. 
36/2026 
 
Правилник о минималним условима за издавање појединачних дозвола за 
коришћење радиофреквенцијског спектра на основу спроведеног поступка 
јавног надметања у радиофреквенцијском опсегу 470–694 mhz, Службени 
гласник Републике Србије бр. 36/2026 
 
Правилник о начину обрачуна нето трошка јавног поштанског оператора и 
начину остваривања права на накнаду услед неправедног финансијског 
оптерећења, Службени гласник Републике Србије бр. 36/2026 
 
Правилник о утврђивању Програма мониторинга безбедности хране 
животињског порекла и хране за животиње која се увози за 2026. годину, 
Службени гласник Републике Србије бр. 37/2026 
 
Правилник о допуни Правилника о садржини, начину и поступку израде 
докумената просторног и урбанистичког планирања, Службени гласник 
Републике Србије бр. 40/2026  
 
Правилник о изменама и допунама Правилника о алтернативним 
инвестиционим фондовима, Службени гласник Републике Србије бр. 40/2026  
 
Правилник о измени и допуни Правилника о висини и начину плаћања такси 
за пружање услуга из надлежности Регулаторног тела за електронске 
комуникације и поштанске услуге, Службени гласник Републике Србије бр. 
40/2026  
 
Упутство о допуни Упутства о достављању Народној банци Србије података о 
каматним стопама на кредите и депозите банака, Службени гласник Републике 
Србије бр. 32/2026 
 



Закључак Владе Републике Србије о усвајању текста Програма финансијске 
подршке, мера и активности у области очувања и јачања односа Републике 
Србије и дијаспоре кроз организацију кампова за младе из дијаспоре и региона 
у 2026. години, Службени гласник Републике Србије бр. 32/2026 
 
Стратегија управљања минералним и другим геолошким ресурсима Републике 
Србије до 2040. године са пројекцијама до 2050. године, Службени гласник 
Републике Србије бр. 37/2026 
 
Листа о допунама Листе супстанци кандидата за листу супстанци које 
изазивају забринутост, Службени гласник Републике Србије бр. 34/2026 
 
Службени гласник Републике Србије – Међународни уговори 
 
Закон о потврђивању Споразума између Владе Републике Србије и Владе 
Републике Азербејџан о развоју, пројектовању, изградњи и управљању 
електране са гасно-парним циклусом у Републици Србији, Службени гласник 
Републике Србије – Међународни уговори бр. 3/2026 
 
Закон о потврђивању Конвенције о Бироу Европске конференције цивилног 
ваздухопловства, Службени гласник Републике Србије – Међународни уговори 
бр. 3/2026 
 
Закон о потврђивању Споразума између Републике Србије и Јапана о 
подстицању и заштити улагања, Службени гласник Републике Србије – 
Међународни уговори бр. 3/2026 
 
Закон о потврђивању Споразума између Републике Србије и Владе Републике 
Узбекистан о узајамном подстицању и заштити улагања, Службени гласник 
Републике Србије – Међународни уговори бр. 3/2026 
 
Закон о потврђивању Одлуке број 1/2025 Савета за партнерство, трговину и 
сарадњу између Србије и Уједињеног Краљевства од 23. децембра 2025. године 
о изменама Протокола 3 у вези са дефиницијом појма „производи са пореклом” 



и методама административне сарадње уз Споразум о партнерству, трговини и 
сарадњи између Владе Републике Србије и Владе Уједињеног Краљевства 
Велике Британије и Северне Ирске, Службени гласник Републике Србије – 
Међународни уговори бр. 3/2026 
 
Закон о потврђивању Финансијског протокола између Владе Републике Србије 
и Владе Републике Француске о сарадњи у области финансирања фазе 1 
Пројекта београдског метроа, Службени гласник Републике Србије – 
Међународни уговори бр. 3/2026 
 
Закон о потврђивању Споразума између Владе Републике Србије и Владе 
Републике Кореје о подстицању и заштити улагања, Службени гласник 
Републике Србије – Међународни уговори бр. 3/2026 
 
Закон о потврђивању Споразума између Владе Републике Србије и Владе 
Републике Узбекистан о сарадњи у области туризма, Службени гласник 
Републике Србије – Међународни уговори бр. 3/2026 
 
Закон о потврђивању Оквирног споразума о зајму LD 2251 (2025) између Банке 
за развој Савета Европе и Републике Србије за финансирање јавног сектора – 
рехабилитација локалних путева, Службени гласник Републике Србије – 
Међународни уговори бр. 3/2026 
 
Закон о потврђивању Финансијског уговора одрживо унапређење путне мреже 
између Републике Србије и Европске инвестиционе банке, Службени гласник 
Републике Србије – Међународни уговори бр. 3/2026 
 
Закон о потврђивању Уговора о зајму уз финансијски протокол потписан 27. 
новембра 2025. године, између Владе Републике Србије и Владе Републике 
Француске, између Републике Србије, коју заступа Влада Републике Србије, 
поступајући преко Министарства финансија, као зајмопримац и BPIFRANCE 
ASSURANCE EXPORT, који поступа у име, за рачун и под контролом Владе 
Републике Француске, као зајмодавац, Службени гласник Републике Србије – 
Међународни уговори бр. 3/2026 



Закон о потврђивању Финансијског протокола између Владе Републике Србије 
и Владе Републике Француске о сарадњи у области финансирања пројекта 
развоја рачунара високих перформанси (суперкомпјутер) и вештачке 
интелигенције, Службени гласник Републике Србије – Међународни уговори 
бр. 3/2026 
 
Споразум о сарадњи између Владе Републике Србије и Владе Народне 
Демократске Републике Алжир у области заштите биља и биљног карантина, 
Службени гласник Републике Србије – Међународни уговори бр. 3/2026 
 
Меморандум о разумевању између Министарства пољопривреде, шумарства и 
водопривреде Републике Србије и Министарства пољопривреде Републике 
Казахстан о сарадњи у области ветерине, Службени гласник Републике Србије 
– Међународни уговори бр. 3/2026 
 
Службени лист Града Београда 
 
Одлука о изменама и допунама Одлуке о јавном линијском превозу путника на 
територији Града Београда, Службени лист Града Београда бр. 24/2026 
 
Одлука о изменама и допуни Одлуке о снадбевању топлотном енергијом у 
Граду Београду, Службени лист Града Београда бр. 24/2026 
 
Одлука о усвајању Предлога пројекта о јавно-приватном партнерству за 
поверавање обављања комуналне делатности јавног аутобуског превоза 
путника електричним возилима на линијама градског превоза које пролазе кроз 
зоне 1 и 2 Града Београда, Службени лист Града Београда бр. 25/2026 
 
Правилник о буџетском рачуноводству и рачуноводственим политикама, 
Службени лист Града Београда бр. 22/2026 
 
Решење о измени и допуни Решења о општим паркиралиштима, Службени 
лист Града Београда бр. 21/2026 
 



Решење о изменама и допунама Решења о општим паркиралиштима, Службени 
лист Града Београда бр. 25/2026 
 
Измене Плана места за постављање средстава за оглашавање на јавној 
површини, Службени лист Града Београда бр. 20/2026 
 
РАДНИ ОДНОСИ, ЗДРАВСТВЕНА И СОЦИЈАЛНА ЗАШТИТА 
 
Службени гласник Републике Србије 
 
Уредба о изменама и допуни Уредбе о Плану мреже здравствених установа, 
Службени гласник Републике Србије бр. 32/2026 
 
Одлука о образовању Савета за права детета, Службени гласник Републике 
Србије бр. 33/2026 
 
Одлука о престанку важења Одлуке о учешћу војних осигураника и чланова 
њихових породица у трошковима здравствене заштите, Службени гласник 
Републике Србије бр. 36/2026 
 
Правилник о допунама Правилника о садржини и изгледу националних 
признања из области безбедности и здравља на раду, Службени гласник 
Републике Србије бр. 36/2026 
 
Решење о утврђивању обрачунског износа просечне годишње зараде за 
осигуранике који остварују право у јануару, фебруару и марту 2026. године, 
Службени гласник Републике Србије бр. 32/2026 
 
Решење о номиналним износима социјалне помоћи, Службени гласник 
Републике Србије бр. 39/2026 
 
Решење о утврђивању обрачунског износа просечне годишње зараде за 
осигуранике који остварују право у априлу 2026. године, Службени гласник 
Републике Србије бр. 40/2026  



Службени гласник Републике Србије – Међународни уговори  
 
Закон о потврђивању Споразума између Европске уније, с једне стране и 
Републике Србије, с друге стране о придруживању Републике Србије програму 
EU4Health, Службени гласник Републике Србије – Међународни уговори бр. 
3/2026 
 
ОБРАЗОВАЊЕ, НАУКА, КУЛТУРА И ФИЗИЧКА КУЛТУРА 
 
Службени гласник Републике Србије 
 
Одлука о финансирању набавке уџбеника средствима буџета Републике Србије 
за школску 2026/2027. годину, Службени гласник Републике Србије бр. 33/2026 
 
Одлука о образовању Одбора за организацију наступа Републике Србије на 68. 
Међународном сајму технике и техничких достигнућа у Београду, Службени 
гласник Републике Србије бр. 34/2026 
 
Одлука о утврђивању Дворина – Мађарског гробља у селу Бања за непокретно 
културно добро – археолошко налазиште од изузетног значаја, Службени 
гласник Републике Србије бр. 35/2026 
 
Одлука о утврђивању мера заштите, граница заштићене околине и мера 
заштите заштићене околине споменика културе Црква св. Ахилија у Ариљу, 
непокретног културног добра од изузетног значаја, Службени гласник 
Републике Србије бр. 35/2026 
 
Одлука о утврђивању мера заштите, граница заштићене околине и мера 
заштите заштићене околине археолошког налазишта Царичин град, 
непокретног културног добра од изузетног значаја, Службени гласник 
Републике Србије бр. 35/2026 
 



Одлука о утврђивању Мора Ваген у Михајловцу за непокретно културно добро 
– археолошко налазиште од изузетног значаја, Службени гласник Републике 
Србије бр. 35/2026 
 
Решења о додели новчане награде за спортске резултате, Службени гласник 
Републике Србије бр. 33/2026 
 
Службени гласник Републике Србије – Међународни уговори  
 
Закон о потврђивању Споразума између Владе Републике Србије и Владе Руске 
Федерације о сарадњи у области кинематографске копродукције, Службени 
гласник Републике Србије – Међународни уговори бр. 3/2026 
 
Закон о потврђивању Споразума између Владе Републике Србије и Владе 
Републике Кубе о спречавању недозвољене трговине културним добрима, 
Службени гласник Републике Србије – Међународни уговори бр. 3/2026 
 
Закон о потврђивању Споразума између Министарства просвете, науке и 
технолошког развоја Републике Србије и Министарства просвете народне 
Републике Кине о међусобном признавању потврда, диплома и степена 
стеченог високог образовања, Службени гласник Републике Србије – 
Међународни уговори бр. 3/2026 
 
Службени лист Града Београда 
 
Обавештење Завода за заштиту споменика културе Града Београда о 
евидентирању добара која уживају претходну заштиту: вила инжењера 
Михаила Којића, Жанке Стокић бр. 36, општина Савски венац, Службени лист 
Града Београда бр. 23/2026 
 
 
 
 
 



РАЗНО 
 
Службени гласник Републике Србије 
 
Индекси потрошачких цена за март 2026. године, Службени гласник Републике 
Србије бр. 34/2026 
 
Подаци о просечним зарадама и просечним зарадама без пореза и доприноса 
по запосленом, за фебруар 2026. године, Службени гласник Републике Србије 
бр. 36/2026 
  
Службени лист Града Београда 
 
Показатељ промене потрошачких цена у марту 2026. године, Службени лист 
Града Београда бр. 21/2026 
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СПИСАК ПРЕТПЛАТА НА СЛУЖБЕНА ГЛАСИЛА И 
ЧАСОПИСЕ ЗА ПОТРЕБЕ БИБЛИОТЕКE УПРАВЕ У 2026. 

ГОДИНИ 



СЛУЖБЕНА ГЛАСИЛА 
 
 
1. СЛУЖБЕНИ ГЛАСНИК РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ 
2. СЛУЖБЕНИ ГЛАСНИК РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ – МЕЂУНАРОДНИ 

УГОВОРИ 
3. СЛУЖБЕНИ ЛИСТ АП ВОЈВОДИНЕ 
4. СЛУЖБЕНИ ЛИСТ ГРАДА БЕОГРАДА 

 
 
 

СТРУЧНИ ЧАСОПИСИ 
 
 
1. КОРАЦИ: часопис за књижевност, уметност и културу 
2. ЛЕГЕ АРТИС: прописи у пракси 

 
 

 
ОСТАЛЕ СЕРИЈСКЕ ПУБЛИКАЦИЈЕ 

 
 
1. БИЛТЕН СУДСКЕ ПРАКСЕ ПРИВРЕДНИХ СУДОВА 
2. БИЛТЕН УСТАВНОГ СУДА РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ 

 
 
 

НОВИНЕ 
 
 

1. ДНЕВНА ШТАМПА 
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ПРЕГЛЕД САДРЖАЈА НОВИХ БРОЈЕВА ЧАСОПИСА 
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ПРЕГЛЕД СТАРИХ ПУБЛИКАЦИЈА 
 
  



 
 

Излазећи у сусрет све израженијим захтевима корисника да пронађу 
одговор на специфична питања из професионалне праксе, кроз Информативни 
билтен континуирано ћемо упознавати своје читаоце са садржајима старих 
књига из богате ризнице библиотеке Управе. Наш фонд обухвата, између 
осталог, и вредне писане документе који, осим документационе, имају и научну 
и стручну вредност. Будући да су посреди књиге од историјског значаја, као и 
периодична издања и друге драгоцене библиотечке целине којима располажу 
постојећи фондови, овим путем настојали смо да проширимо лектиру свима 
онима који желе да се стручно усавршавају. Напомињемо да ове књиге (из 
којих дајемо само изводе) могу да се користе само у читаоници библиотеке 
Управе за заједничке послове републичких органа, а део фонда дигитализован 
је и доступан на адреси: 
http://www.uzzpro.gov.rs/biblioteka-digit.html 
 
 
 
 За овај број издвајамо:  
 
 
 

1. Др Марија Илић Агапова: Јавне библиотеке (део први): Београд, 
1934. 
 

 
 
 

У наредним бројевима Информативног билтена наставићемо са 
приказима тематски и жанровски разноврсних публикација нашег богатог 
фонда. 
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ПРЕГЛЕД ДОПУЊЕНИХ НАСЛОВА 
                          У ДИГИТАЛНОЈ БИБЛИОТЕЦИ 
  



  
 1. ИСТОРИЈА ЈУГОСЛОВЕНА 

(ЗА СРЕДЊЕ И СТРУЧНЕ ШКОЛЕ) 
Ђорђе Б. Лазаревић 
Београд: Народна просвета, 1936. 

  
 2. СРПСКЕ НАРОДНЕ ПЈЕСМЕ:  

КЊИГА ТРЕЋА  
Вук Ст. Караџић 
Београд: Државна штампарија, 1929. 

  
3. У КОЛИКО ЈЕ ПРЕПОРУЧЉИВО 

ОГРАНИЧЕЊЕ ПРАВА СВОЈИНЕ 
Др Чед. Марковић 
Београд: Штампарија Ж. Маџаревић, 1933. 

  
4. КОМЕНТАР ЗАКОНА О ДРЖАВНОМ САВЕТУ  

И УПРАВНИМ СУДОВИМА 
Боривоје Ј. Франтловић 
Београд: Издавачко и књижарско предузеће Геца Кон, 1935. 

  
5. СРПСКЕ НАРОДНЕ ПЈЕСМЕ:  

КЊИГА ДЕВЕТА 
Вук Ст. Караџић 
Београд: Државна штампарија, 1936. 

  
6. КОМЕНТАР ШТАМПАРСКОГ ПРАВА 

Др Лав Хенигсберг 
Београд: Издавачка књижарница Геце Кона, 1932.  

  
7. НУЖНА ОДБРАНА  

Владимир Тимошкин 
Сарајево: Штампарија „Босанска пошта”, 1939. 

  
8. ХРВАТСКО-СРПСКИ ОДНОСИ У ПРОШЛОСТИ  

Др Иван Рибар 
Београд: Издавачка задруга „Политика и друштво”, 1939. 
 
 

  



9. ТРГОВИНСКИ ЗАКОН КРАЉЕВИНЕ ЈУГОСЛАВИЈЕ  
Љубљана: Тискарна Меркур, 1938. 
 

10. ПРИПОВЕТКЕ:  
КЊИГА ДРУГА 
Вељко Милићевић 
Београд: Штампарија Драг. Грегорића, 1939. 

  
11. УРЕДБА О ЛИКВИДАЦИЈИ ЗЕМЉОРАДНИЧКИХ ДУГОВА: 

СА ПРАВИЛНИЦИМА И ОСТАЛИМ ОДРЕДБАМА 
ЗА ЊЕНО ИЗВРШЕЊЕ 
Београд: Издавачко и књижарско предузеће Геце Кона, 1938. 

  
12. О ПРОИЗВОДЊИ ПАМУКА 

Аранђел Т. Стојиљковић  
Београд: Штампарија „Скерлић”, 1939. 

  
13. ПОЗНАВАЊЕ АДМИНИСТРАТИВНИХ 

И КАНЦЕЛАРИСКИХ ПОСЛОВА 
Драгољуб В. Филиповић; Велимир С. Михаиловић  
Београд: Штампарија Д. Грегорић, 1939. 

  
14. ДОГМАТИКА (КРАТКА АПОЛОГЕТИКА 

И ДОГМАТИКА ПРАВОСЛАВНЕ ЦРКВЕ)  
Љубомир Н. Рајић 
Београд: Књижара Влад. Н. Рајковића и комп., 1939. 

  
15. ИНТЕСТАТСКО НАСЛЕДНО ПРАВО 

Др Данило Ј. Данић 
Београд: „Планета”, 1933. 

  
16. ИМАНУЕЛ КАНТ: ЖИВОТ И ФИЛОЗОФИЈА 

Бранислав Петронијевић 
Београд: Штампарија Драг. Грегорић, 1939. 

  
17. МЕЂУНАРОДНА ПОЛИЦИЈА 

Васа Лазаревић 
Београд: Издање пишчево, 1933. 
 
 



18. ПРЕЧИШЋЕНО ИЗДАЊЕ УРЕДБЕ О ЛИКВИДАЦИЈИ 
ЗЕМЉОРАДНИЧКИХ ДУГОВА, СА ОБЈАШЊЕЊИМА 
Иван Вујошевић 
Београд: Издавачко и књижарско предузеће Геца Кон, 1938. 
 

19. ПОЈАМ ЗАДРУГАРА У ОБАВЕЗНИМ ИЗБРАНИМ 
СУДОВИМА ПО СРПСКОМ ГРАЂАНСКОМ 
СУДСКОМ ПОСТУПКУ 
Др Видан О. Благојевић 
Београд: Штампарија и књиговезница „Привредник”, 1935. 

  
20. О ЈЕМСТВИМА СУДСКЕ НЕЗАВИСНОСТИ 

Др Ђорђе Тасић 
Београд: Штампарија и књиговезница „Привредник”, 1935. 
 

21. ПРАКТИЧНА ПРИМЕНА ЗАКОНИКА 
О СУДСКОМ КРИВИЧНОМ ПОСТУПКУ 
КРАЉЕВИНЕ ЈУГОСЛАВИЈЕ 
Др Душан Пеић 
Београд: Штампарија Ж. Маџаревића, 1935. 
 

22. ПОСТОЈЕ ЛИ РАСЕ? 
Никола М. Поповић 
Београд: Графички уметнички завод „Планета”, 1935. 
 

23. О НЕХАТУ: ПРАВНА РАСПРАВА 
Вера Јов. Дравић  
Београд: Б. и., 1935. 
 

24. ВОЈНИ КРИВИЧНИ ЗАКОНИК, СА ЗАКОНИКОМ 
О ПОСТУПКУ ВОЈНИХ СУДОВА И УРЕДБОМ 
О ВОЈНОЈ ДИСЦИПЛИНИ 
Београд: Издавачко и књижарско предузеће Геца Кон, 1935. 
 

25. СТУДИЈЕ И ЕСЕЈИ О ФЕМИНИЗМУ 
Dr Julka Chlapec Đorđević 
Београд: „Живот и рад”, 1935. 
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ПРЕГЛЕД НОВИХ КЊИГА 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 



1. КРИТИКА ЧИСТОГ УМА 
Имануел Кант 
Београд: Дерета, 2019. 

  
 2. КРИТИКА МОЋИ СУЂЕЊА 

Имануел Кант 
Београд: Дерета, 2024. 

  
3. НИЧЕ И ЊЕГОВ ВЕК 

Освалд Шпенглер 
Београд: Хоплит, 2023. 

  
4. ПОЛИТИЧКЕ ИДЕОЛОГИЈЕ 

Бојан Вранић 
Београд: Клио; Факултет политичких наука, 2024. 

  
5. ЕГЗИСТЕНЦИЈАЛИСТИЧКА ПСИХОТЕРАПИЈА 

Ирвин Јалом 
Нови Сад: Психополис институт, 2024. 

  
6. УПРКОС ТОМЕ: МАКИЈАВЕЛИ, ПАСКАЛ 

Карло Гинзбург 
Нови Сад: Академска књига, 2025. 

  
7. ЈУНГ И РАЈХ: ТЕЛО КАО СЕНКА 

Џон Конгер 
Београд: Арете, 2024. 

  
8. УНУТРАШЊИ ПОРОДИЧНИ СИСТЕМИ 

Ричард К. Шварц 
Београд: Арете, 2025. 

  
9. СИНГУЛАРНОСТ 

Балсам Карам 
Београд: Блум издаваштво, 2025. 

  
10. ИЗНЕНАДНА СМРТ 

Алваро Енриге Солер 
Београд: Блум издаваштво, 2025. 
 



11. НАКОН БОГА, АМЕРИКА 
Румена Бужаровска 
Beograd: Booka, 2025. 

  
12. РАТ 

Миљенко Јерговић 
Beograd: Booka, 2025. 

  
13. СЕФАРД 

Елијет Абекасис 
Београд: Клио, 2025. 

  
14. ОПАДАЊЕ И ПРОПАСТ РИМСКОГ ЦАРСТВА 

Едвард Гибон 
Београд: Нолит; Досије, 2007. 

  
15. ИНИЦИЈАЦИЈА У МИСТЕРИЈЕ АНТИЧКОГ СВЕТА 

Ијан Бремер 
Београд: Федон, 2023. 

  
16. ОПТИМУМ: КАКО ОДРЖАТИ СВАКОДНЕВНУ 

ЛИЧНУ И ОРГАНИЗАЦИОНУ ИЗУЗЕТНОСТ 
Данијел Големан; Кари Чернис 
Београд: Геопоетика издаваштво, 2025. 

  
17. МАЈМОНИД: ВЕРА У РАЗУМ 

Алберто Мангел 
Београд: Геопоетика издаваштво, 2025. 

  
18. ТЕХНОФЕУДАЛИЗАМ 

Јанис Варуфакис 
Београд: Хармонија; Публик практикум, 2025. 

  
19. СРЕЋА 

Габријел Ролон 
Београд: Хармонија; Публик практикум, 2025. 
 

20.  ПРИПОВЕДАЧ 
Ана Болава 
Београд: Имприматур, 2025. 



21. 50 КОГНИТИВНИХ ПРИСТРАСНОСТИ 
ЗА КОЈЕ ТРЕБА ДА ЗНАТЕ 
Предраг Стојадиновић 
Смедерево: Хеликс, 2025. 

  
22. ПОРАЗ ЗАПАДА 

Емануел Тод 
Лозница: Карпос, 2025. 

  
23. ШТА ЈЕ АРХИТЕКТУРА? 

Мари Ватум 
Лозница: Карпос, 2025. 

  
24. ДУВАЧ СТАКЛА С МУРАНА 

Марина Фјорато 
Београд: Космос издаваштво; Нова књига, 2024. 

  
25. ЧИТАТИ ЛОЛИТУ У ТЕХЕРАНУ 

Азар Нафиси 
Београд: Космос издаваштво; Нова књига, 2025. 

  
26. ПИЈАНИСТКИЊА 

Елфриде Јелинек 
Београд: Лом, 2025. 

  
27. О ЖЕНАМА 

Сузан Сонтаг 
Београд: Штрик, 2025. 

  
28. ЛОНДОН 

Луј-Фердинанд Селин 
Београд: Лагуна; Лом, 2025. 

  
29. МАЧАК КОЈИ ЈЕ СПАСАО БИБЛИОТЕКУ 

Сосуке Нацукава 
Београд: Лагуна, 2025. 
 

30. НЕКАДА ДАВНО, КРАЈ ВЕЛИКЕ ШУМЕ 
Лео Вардијашвили 
Београд: Лагуна, 2025. 



31. ШЕКСПИРОВ ДАНТЕ:  
ЉУБАВ ШТО НИКОМЕ ШТО ВОЛИ 
НЕ ПРАШТА ТО ЈЕ 
Рита Моналди; Франческо Сорти 
Београд: Лагуна, 2024. 

  
32. ЗАБОРАВЉЕНА ЛЕГИЈА 

Бен Кејн 
Београд: Лагуна, 2025. 

  
33. ЗАИСТА КРАТКО ПУТОВАЊЕ КРОЗ ТЕЛО 

Бил Брајсон 
Београд: Лагуна, 2025. 

  
34. ЗИМОВНИК 

Тери Прачет 
Београд: Лагуна, 2025. 

  
35. ЗНАМ ЈЕДНУ ТАЈНУ 

Тес Геритсен 
Београд: Лагуна, 2025. 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  ПРЕПОРУЧУЈЕМО 
 
 
 
1. Ненад Цекић: ФИЛОЗОФИЈА МОРАЛА ЏОНА СТЈУАРТА МИЛА: 
МИЛ И МИЛОВСКИ УТИЛИТАРИЗАМ / Нови Сад: Академска књига, 
2019. 
 
Преузето са сајта: 
https://akademskaknjiga.com/katalog/filozofija-morala-dzona-stjuarta-mila 
 
 „У књизи Филозофија морала Џона Стјуарта Мила: Мил и миловски 
утилитаризам Ненада Цекића дати су преглед и критичка анализа 
темељних филозофских претпоставки Милове теорије морала. Књига се 
бави нормативно-етичким садржајем и метаетичким претпоставкама 
Миловог утилитаризма као опште нормативне теорије. Студија Ненада 
Цекића је први покушај да се на нашој филозофској сцени на обухватан 
начин прикаже и оцени Милово утилитаристичко етичко учење које је и 
данас актуелно и врло утицајно.” 

 
                                                                                          Владимир Н. Цветковић 
 
 
 
2. Карло Гинзбург: УПРКОС ТОМЕ: МАКИЈАВЕЛИ, ПАСКАЛ / Нови 
Сад: Академска књига, 2025. 
 
Преузето са сајта: 
https://akademskaknjiga.com/katalog/uprkos-tome-makijaveli-paskal 
 
 Макијавели, Паскал: неочекивано, на више начина изненађујуће 
поређење. Макијавели, претражујући очеву библиотеку, открива 
средњовековну казуистику и ставља однос норме и изузетка у средиште 
измаштаног света (Мандрагора) као и света у којем живи и дела (Владалац). 
Паскал, огорчени противник казуистике (првенствено језуитске), 

https://akademskaknjiga.com/katalog/filozofija-morala-dzona-stjuarta-mila
https://akademskaknjiga.com/katalog/uprkos-tome-makijaveli-paskal


Макијавелија чита кроз призму Галилеја, а стварност моћи посредством 
Макијавелија.  
 
 Путовање кроз заплетена читања, трагом двојице изванредних 
читалаца, и њихових саговорника, противника, следбеника. На том путу се 
појављују чувене личности (Кампанела, Галилео) виђене очима њихових 
цензора, доминиканца Никола Рикардија, такозвани отац чудовиште; и 
мање познате личности, као Јохан Лудвиг Фабрицијус, који захваљујући 
једном заобилазном читању Паскалових Писама провинцијалцу нуди 
непознату слику веома религиозног Макијавелија. 
 
 
 
3. Слободан Јовановић: ЗАПИСИ О ПРОБЛЕМИМА И ЉУДИМА: 1941–
1944 / Нови Сад, Академска књига 2025. 
 
Преузето са сајта: 
https://akademskaknjiga.com/katalog/zapisi-o-problemima-i-ljudima-1941-1944  

 Скоро у потпуности непознати широј јавности, Записи о проблемима 
и људима 1941–1944. Слободана Јовановића доносе нови поглед на бурну 
историју ратних година. 

 Представљајући низ догађаја – међу којима су војни пуч 27. марта, 
Априлски рат, бекство чланова Владе Краљевине Југославије у емиграцију, 
учестали спорови српских и хрватских политичара, Каирска афера, женидба 
краља Петра II, односи са Черчиловим кабинетом, али и кројење судбине 
Драгољуба Драже Михаиловића – Слободан Јовановић оставља 
непроцењиве записе о политичкој историји Југославије током Другог 
светског рата. 

 Исто тако, Јовановић у овој књизи исписује и низ портрета битних 
историјских личности, пре свега краља Петра II Карађорђевића, генерала 
Душана Симовића, Влатка Мачека, Ивана Шубашића и Драгољуба Драже 
Михаиловића, говорећи и о њиховим људским странама. 

 



 С једне стране хроника бурних ратних година, а са друге низ интимних 
сећања, ова књига нам доноси драгоцена сведочанства о догађајима и 
људима који су променили историју наших простора, и то из угла 
интелектуалца и политичара, чији су ставови и данас предмет великих 
спорења. 

 „Што год сам дуже с њим разговарао, почев од 1949. па до 1958, све 
сам био политички удаљенији од његових гледишта, али сам све више био 
свестан да сам разговарао са најумнијим Србином? Садашњице? Или и 
прошлости?” 

   Десимир Тошић 

 
 
 
4. Слободан Жуњић: НАСЛЕЂЕ АНТИЧКЕ ФИЛОЗОФИЈЕ / Београд: 
Досије студио, 2024. 
 
Преузето са сајта:  
https://www.dosije.rs/rs/ kњиге/филозофија/наслеђе-античке-филозофије 

 
 „Ниједног тренутка се не колебам да прихватим тврдњу о непосредној 
повезаности европских световних знаности и грчког духа. Штавише, наш дуг 
према Грчкој би се мирне душе могао проширити и на оно што је Хегел 
означио као искључиви дар Истока.  

 Не смемо, наиме, заборавити да је хришћанско учење Европи пренето на 
грчком језику Новог завета и да је даље развијено у оквирима хришћанске 
теологије, која се не може замислити без појмовног апарата античке грчке 
филозофије...  

Али како се рационална мисао, која стоји у основи европске науке и 
филозофије, уопште појавила код Грка? Шта јој је претходило, шта ју је 
омогућило и шта је одсудно допринело њеном формирању? Посматрамо ли 
ствари историјски, а другачије једва да можемо смислено говорити о пореклу 
свега, ова питања се сливају у једно: Зашто су Грци између VI и III века старе 
ере почели да упражњавају једну духовну активност, која се темељила на 
истраживању и доказивању, док су се друге цивилизације у то преломно време 



окренуле новим великим религијама? ... Или још краће: Зашто и како су људи 
уопште почели да филозофирају?” 

                                                                                      Одломак из првог поглавља 
 

 

5. Милош Старовић: КРАЈ ЈЕДНЕ ЕРЕ: ОД ИНТЕГРАЦИЈЕ ДО 
ИЗОЛАЦИЈЕ РУСИЈЕ / Београд: Clio, 2025. 
 
Преузето са сајта: 
https://clio.rs/proizvodi/klepsidra/kraj-jedne-ere-od-integracije-do-izolacije-rusije-
ii-izdanje_294583  
 
 Крај једне ере Милоша Старовића лична је баштина непосредних 
доживљаја турбулентних геополитичких и економских дешавања на истоку 
Европе, која сада добија свој допуњени и заокружени облик. 

 Друго издање прати судбину једне велике економије и друштва од 
последње деценије XX века, преко врхунца глобализације, па све до најновије 
фазе поларизованог света 2025. године. Аутор, чије је искуство прожето 
школовањем у Београду, студијама у Европи, боравком у Русији, те 
руководећим ангажманом у светским финансијским центрима, сведочи о 
рађању и затварању руског тржишта. Књига обухвата и најновија дешавања у 
периоду 2023–2025, те пружа проницљиве анализе и запажања о даљем 
усијавању тензија и ескалацији сукоба у свету, затим о новим глобалним 
феноменима који преобликују нашу цивилизацију, укључујући вештачку 
интелигенцију и климатске промене, о великим политичким променама, попут 
повратка Доналда Трампа у Белу кућу. 

 У новом поглављу Руски језик: Има ли наде? аутор не само да 
заокружује своју рефлексију већ улива дозу опрезног оптимизма да усред 
глобалне неизвесности, ипак наступа почетак једне нове ере. 

 Захваљујући питком стилу, мудрим и умесним анегдотама, Крај једне 
ере јединствено је аутобиографско бележење сутона једног, и рађања новог 
света, дајући читаоцу прилику да сагледа не само прошлост већ и будућност у 
којој се интегришу геополитика, финансије и култура. 



6. Венди Холвеј: КЛИМАТСКА ПСИХОЛОГИЈА: ПИТАЊЕ ЖИВОТА И 
СМРТИ / Београд: Clio, 2024. 
 
Преузето са сајта:  
https://clio.rs/proizvodi/imago/klimatska-psihologija-pitanje-zivota-i-smrti_294555 
 
  
 Климатска криза није само еколошки већ и дубоко психолошки проблем 
који има бројне узрочнике. Климатска психологија нуди свеобухватно 
разумевање психолошких и културних димензија климатских промена из 
интердисциплинарне перспективе. Кроз сликовиту и проницљиву анализу, 
књига наглашава да суочавање са климатским променама није само питање 
технолошке иновације или реформе политика и закона, већ да оно захтева 
дубоку промену односа човека према окружењу. Превазилажење личне 
нелагоде пред овом темом, као и разумевање психолошких механизама који 
стоје иза порицања проблема, апатије и нихилизма, омогућавају да се 
предузму заједнички кораци ка еколошком исцељењу и одрживости. 
 

 Књига је намењена онима који се баве менталним здрављем, социјалном 
заштитом и еколошким активизмом, али и свима забринутим због климатске 
кризе и жељним да разумеју њен дубљи контекст. Преиспитујући улогу 
психологије и психотерапије у суочавању са реалношћу климатског деловања, 
испитујући културне димензије климатске кризе, анализирајући како се путеви 
моћи и капитала укрштају са индивидуалним начинима суочавања са кризом 
и бавећи се дубоко укорењеним психолошким одбранама и културним 
наративима који спречавају климатску акцију, аутори пружају пут ка 
еколошки прилагођенијем и психолошки здравијем друштву. Климатска 
психологија је правовремени позив на акцију који мотивише читаоце да 
прихвате повезанији и саосећајнији поглед на свет.  

 
 
 
 
 
 
 

https://clio.rs/proizvodi/imago/klimatska-psihologija-pitanje-zivota-i-smrti_294555


7. Зејди Смит: О ЛЕПОТИ / Београд: BOOKA, 2025. 
 
Преузето са сајта: 
https://booka.rs/knjige/savremena-knjizevnost/o-lepoti/ 
 
 На фиктивном универзитету Велингтон, где се идеолошке расправе воде 
с истим жаром као и породичне свађе, две породице – хаотични, либерални 
Белсијеви и строги, конзервативни Кипсови – сукобљавају се око уметности, 
идентитета, политике и свега између. У роману који је истовремено бритка 
друштвена сатира и урнебесна породична драма, Зејди Смит духовито и 
проницљиво осветљава класне поделе, расне тензије и потрагу за лепотом у 
свим њеним облицима. 

 Хауард Белси, педесетогодишњи белац, стручњак за Рембранта који 
Рембранта не воли, универзитетски је професор чија каријера тапка у месту. 
Његов брак са Афроамериканком Кики уздрман је преваром, док њихова деца 
страствено следе свој пут, било то вером, интелектом или аутентичном 
црначком културом. Ствари се додатно компликују кад Монти Кипс, 
конзервативни црнац и Хауардов ривал, стигне на универзитет, уносећи 
пометњу у већ крхку равнотежу. 
 
 Укрштајући путеве двеју породица с опречним политичким и моралним 
ставовима, Зејди Смит у свом изванредно духовитом роману пуном 
неочекиваних обрта истражује културне ратове, генерацијске несугласице и 
класне разлике, и нуди проницљиве увиде о раси и савременом животу. 

 
 
 
8. САВРЕМЕНА ИРАНСКА КРАТКА ПРИЧА / Београд: Геопоетика 
издаваштво, 2025. 
 
Преузето са сајта:  
https://www.geopoetika.com/o-knjizi/1898/savremena-iranska-kratka-prica 
 
 „Све до средине деветнаестог века персијском прозом доминирале су 
традиционалне народне приче, дидактичке приче, бајке и историјске и 
херојске саге. Тадашња проза, заробљена у рукама писара, дворских песника 

https://booka.rs/knjige/savremena-knjizevnost/o-lepoti/
https://www.geopoetika.com/o-knjizi/1898/savremena-iranska-kratka-prica


и секретара, углавном је понављала ритмичне и римоване текстове који су 
одговарали укусу и мерама двора и државних званичника, потпуно удаљених 
од свакодневног живота обичног народа. Тек с уставном револуцијом (1905–
1907) и већим продором модерне цивилизације и нових културних утицаја, 
персијска проза доживела је темељне промене. Почетком столећа таласи 
модернизма и промена почињу да запљускују Иран.  

 Приликом избора прича за ову збирку, трудили смо се да обухватимо 
што шири временски период и представимо ауторе који су стварали током 
целог века постојања кратке приче у Ирану… Збирка укључује двадесет три 
приче које обухватају три кључне фазе развоја иранске кратке прозе: 
формирајући период (двадесете и тридесете године двадесетог века), фазу 
утемељења (1953–1979) и период разноврсности (1979–данас). Надамо се да ће 
овакав избор омогућити увид не само у токове иранске кратке прозе већ и у 
развој стила, технике писања и начина на који су писци реаговали на велике 
промене које су обликовале иранско друштво, нарочито после Исламске 
револуције 1979. године.” 

Александар Драговић 

 

 „Европска и српска култура не познају савремену иранску књижевност. 
Упознате су са поезијом, жанром омиљеним још из древних персијских 
времена, која је заслужено чувена диљем света. Фирдуси, Хајам, Руми, Хафиз 
одавно су своје поетско наслеђе утемељили у пантеон светске баштине. Поред 
неколико романа објављених у Србији, приче скоро да нису. Скрајнуте су 
незаслужено иако су, слободно се може рећи, постале омиљен и широко 
распрострањен жанр у иранској литератури. 

 Овим издањем Геопоетика српским читаоцима приноси пламичак ове 
иранске различитошћу богате прозе 20. века.” 

Владислав Бајац 

 
 



9. Сали Руни: ИНТЕРМЕЦО / Београд: Геопоетика издаваштво, 2025. 
 
Преузето са сајта: 
https://www.geopoetika.com/o-knjizi/1877/intermeco 

 По оцени критике ово је најбољи роман Сали Руни до сада! 

 Ајван има 22 године, успешан је шахиста, тих и интровертан. Његов 
десет година старији брат Питер је елоквентан и харизматичан адвокат. 
Наизглед је тако. У недељама након губитка оца, а кроз поглавља која 
наизменично доносе перспективу једног или другог брата, Сали Руни снажно, 
дубоко, емотивно, а без уступака сентиментализму, приказује како 
протагонисти руше па изнова граде, губе па проналазе свој пут. Пет ликова – 
поменута два брата и три жене – одупиру се категоризацији друштвено 
прихватљивих веза, чиме Сали Руни покреће једну од својих омиљених тема – 
уклапање интимних веза у друштвени живот. 

 Интермецо је – у шаху – неочекивани потез. Са сваким таквим потезом 
које ликови непрестано повлаче у овом роману, Сали Руни непогрешиво 
подиже узбуђење читалаца, и притом у свом препознатљивом стилу покреће 
бројна питања, од економских и идеолошких, до оних филозофских о истини 
и смислу постојања. 

 Њен једноставан, реалистичан стил из претходних романа еволуирао је, 
и прецизни дијалози са преливају у живописне унутрашње монологе. 
Најдирљивији роман до сада доноси нам болну причу о разорној моћи туге и 
неразумевању међу најближима, али и нежну причу о љубави – од скривене, 
потиснуте и погрешним потезима урушене, до видљиве, остварене и лековите. 

 
 „Ово је најпотпуније дело Сали Руни, нарочито док опонаша 
модернистичке стилове Џејмса Џојса и Вирџиније Вулф.” 

Publishers Weekly  

https://www.geopoetika.com/o-knjizi/1877/intermeco


 „Интермецо је успешни наставак писања које је Руни учинило 
глобалним феноменом. Такође филозофски амбициознији, стилски 
разноврснији, понекад узнемирујући, али у целини необичнији.” 

The Guardian   

 „Овај храбар, инвентиван и очаравајући роман изузетан је допринос 
опусу који не престаје да изненађује и привлачи.” 

The Irish Times  

 
 
10. Мери Костело: БАРСЕЛОНА / Београд: Лагуна, 2024. 
 
Преузето са сајта: 
https://laguna.rs/proizvodi/knjige/barselona/ 
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   
 Није била у стању да се отргне од Лијама. Осећала је његово ћутање 
као неку врсту лишености. А опет, готово да је пожелела да се врати у та 
времена, у истинско постојање какво је осећала тада, у оно како су се уливали 
једно у друго, како су проводили преподнева у кревету, како је мисао која је 
могла бити његова постајала њена. 

 
 Усамљеност и отргнутост од света, људи и самих себе главни су мотив 
прича Мери Костело, која слика савремени свет где су јурњава за каријером, 
стрес и бруталност свакодневице преузели наше животе. Било да се ради о 
градским улицама, дугим путовањима аутом или собама у предграђу, 
упознајемо ликове чији тренуци очаја или откровења мењају и преобликују 
њихове судбине. Документујући болну, нежну, често ефемерну природу 
људског срца, ове приче ће натерати читаоце да се запитају шта смо тачно 
спремни да жртвујемо у име љубави. Коме се можемо обратити када су наше 
илузије о породичном блаженству потпуно разбијене изненадним открићем 
или разорном издајом некога за кога смо мислили да га познајемо? 
 
 „Костело елегантно пише о великим темама као што су слобода, 
одговорност, моћ, неједнакост и патња... Једна од битних карактеристика 



њеног писања јесте то што уме да нас приближи неугодној истини и љубазно 
нас замоли да не скрећемо поглед са ње.” 

 
 Irish Times 

 
 „Ликови у овим причама жуде за повезаношћу, за разумевањем. Мери 
Костело нам показује како изненадни увид или догађај могу да промене нечији 
живот у потпуности или како тајновита страна личности одлучује о нашим 
поступцима и у добру и у злу. Прелепо написано, провокативно и храбро.” 
 

Габријел Берн 
 
„Костело је вишеструко награђивана ауторка која ненадмашно сажима читаве 
интимне универзуме унутар својих прича.” 
 

Guardian 
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ЛИСТА НАЈЧИТАНИЈИХ КЊИГА 
  



ЛИСТА НАЈЧИТАНИЈИХ  КЊИГА У БИБЛИОТЕЦИ УПРАВЕ 
ЗА АПРИЛ 2026. ГОДИНЕ 

 
 

1. ЗАТОЧЕНИК НЕБЕСА 
Карлос Руис Сафон 
Београд: Чаробна књига, 2012. 

  

2. ВЕТАР ПРОНОСИ МОЈЕ ИМЕ 
Изабела Аљенде 
Београд: Космос издаваштво; Подгорица: Нова књига, 2024. 

  

3. ЖЕНЕ КОЈЕ ТРЧЕ С ВУКОВИМА:  
МИТОВИ И ПРИЧЕ О АРХЕТИПУ ДИВЉЕ ЖЕНЕ 
Клариса Пинкола Естес 
Београд: Космос издаваштво; Подгорица: Нова књига, 2018. 

  

4. ЧИТАТИ ЛОЛИТУ У ТЕХЕРАНУ 
Азар Нафиси 
Београд: Космос издаваштво; Подгорица: Нова књига, 2025. 

  

5. РЕКЕТАШ 
Џон Гришам 
Beograd: Evro-Giunti, 2014. 

  

6. СЛИКА С МОРЕМ 
Фредрик Бакман 
Београд: Лагуна, 2025. 

  

7. СТЕПСКА ЦАРСТВА 
Кенет В. Харл 
Београд: Лагуна, 2025. 

  

8. ЛАЈК 
Срђан Драгојевић 
Београд: Лагуна, 2025. 

  

9. СКРИВЕНА ДЕВОЈКА 
Лусинда Рајли 
Београд: Лагуна, 2024. 

  

10. ТКО ЈЕ ТАЈ ЧОВЈЕК? 
Борис Дежуловић 
Београд: Лагуна, 2025. 



 
 

РЕДАКЦИЈА 
 
 
Главни и одговорни уредник: Јелена Катана, начелник Одељења 

jelena.katana@uzzpro.gov.rs 
 
Технички уредник: Јелена Васиљевић  
  
Сарадници:  Смиљана Павков 
   Лепосава Милановић  

Гордан Горуновић 
Дејан Станојловић 

   Радмила Тубин Михајловић  
Оливера Кнежевић  

   Светлана Вулић  
 
  
Лектура: Јелена Васиљевић 
Коректура: Иван Комаров 
 
 
 
Компјутерска обрада:  
Одељење за информационо-документационе и библиотечке послове 
Техничка подршка: 
Радинка Мићовић 
 
ШТАМПА: 
УПРАВА ЗА ЗАЈЕДНИЧКЕ ПОСЛОВЕ РЕПУБЛИЧКИХ ОРГАНА 
Београд, Немањина 22–26 


